

公然诋毁吕挺烈士,法庭见!

湖州检察机关提起民事公益诉讼

本报记者 许梅 通讯员 钱聪

本报讯 9月16日,经省人民检察院批准,湖州市人民检察院对发表恶意侮辱烈士言论的违法行为人张某某向湖州市中级人民法院提起民事公益诉讼。

今年8月14日,湖州市消防救援支队安吉中队中队长吕挺在执行水域救援任务过程中,为营救落水群众被急流冲走,壮烈牺牲,年仅29岁。8月17日,应急管理部批准吕挺同志为烈士。

8月19日,张某某对吕挺烈士牺牲一事在某微信群公然发布带有侮辱性的不当言论,诋毁吕挺烈士的品德

和形象。该微信群共有成员495人,群内多人阅见张某某发表侮辱英烈的言论并对其行为予以谴责。

根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》第22条“禁止歪曲、丑化、亵渎、否定英雄烈士事迹和精神。任何组织和个人不得在公共场所、互联网或者利用广播电视台、电影、出版物等,以侮辱、诽谤或者其他方式侵害英雄烈士的姓名、肖像、名誉、荣誉”之规定,承办检察官认为,张某某的行为依法应当认定为侵害吕挺烈士的名誉,应当依照英雄烈士保护法和侵权责任法的规定,依法承担相应的民事责任。

烈士的人格利益不仅是个人权益

的重要内容,更是全社会全民族的精神遗产,蕴含了社会主义核心价值观和民族的共同情感,值得全社会崇尚、学习和捍卫。张某某的行为不仅侵害了吕挺烈士的名誉,同时也侵害了社会公众对烈士的情感,是对公序良俗的严重挑战。8月23日,湖州市检察院对该案立案后,专案组征求了吕挺烈士近亲属的意见,吕挺烈士近亲属均表示放弃提起民事诉讼的权利并支持检察机关提起民事公益诉讼。针对张某某的陈述、证人证言、行政处罚决定等证据,承办检察官进行了充分的调查核实,完成了起诉审查,层报省检察院批准后,于9月16日向湖州市中级人民法院提起民事公益诉讼。

猪肉标价18元却卖26元 温州3家摊贩被立案调查

通讯员 苏一华 沈雁

本报讯 标注夹心肉是30元/斤、仔排是25元/斤、大排仔排是18元/斤,可实际却以夹心肉32元/斤、仔排30元/斤、大排仔排26元/斤的价格售卖。不久前,温州一农贸市场三家经营户被温州市洞头区市场监管局立案调查。

据介绍,洞头区市场监管局在接到消费者有关“近期农贸市场销售的生猪肉价格明显偏高,且生猪肉经营户未按照其明码标价进行销售”的反映后,组织执法人员对辖区内的北岙农贸市场、新城农贸市场突击检查,发现新城农贸市场A013摊位、A014摊位、A026摊位销售的生猪肉实际价格与明码标价不符。初步查证,三家摊位的明码标价牌长时间不更新,涉嫌违反价格法及《关于商品和服务实行明码标价的规定》的相关条款规定。

浙江省市场监管局16日发布消息,介绍了近期猪肉价格及食品安全违法行为相关典型案例。近期,省市场监管部门还查处了4例猪肉食品安全违法行为,包括丽水松阳县、青田县,温州龙湾区三家经营户销售未经检疫的猪肉,金华市一肉类食品配送点未领取营业执照擅自进行肉类产品配送。

今年8月份以来,我省市场监管部门密切关注猪肉及相关市场价格走势,加大价格检查巡查频次力度,对农贸市场、商场超市、冷库猪肉经营户、肉制品生产企业等开展了全面巡查和监督检查,及时发现并查处价格违法行为。同时,各地市场监管部门向生猪养殖企业、生猪屠宰、猪肉批发和零售个体户广泛开展价格政策提醒告诫,督促引导经营者增强规范经营意识,不得进行价格欺诈、价格串通、价格歧视、哄抬价格、变相涨价、囤积居奇、捏造散布涨价信息等不正当行为。

律所开设调解站 专为中小企业服务

本报记者 陈立波

本报讯 9月16日上午,浙江省中小企业协会在杭州余杭街道举行惠崇律所调解站启动仪式,这是浙江省中小企业协会授牌的全省第一家商事纠纷调解站,也是律所对律师调解市场化进行的一次有益探索,开创了律师调解市场化的的局面。

记者了解到,调解站成立后,中小企业一旦碰上纠纷,可以第一时间找调解站。调解站根据纠纷的性质合理安排相关律师进行对接,并按照“先调解再诉讼”的原则及时化解民商事纠纷,避免矛盾激化,切实维护中小企业合法权益,同时节约司法资源和诉讼成本,为群众提供优质高效的法律服务,打通法律服务的“最后一公里”。

全国律师协会副会长章靖忠介绍说,调解站是经过杭州市仲裁委确认的调解站,一旦调解成功,可以依法制作具有强制执行力的调解书或仲裁书,并不受地域的限制,这大大拓宽了调解的范围和渠道,缩短了中小企业解决纠纷的时间,提高了效率,更有利服务于中小企业的发展。

乘坐地铁专列 看主题灯光秀 网络安全宣传周启动,好玩又实用

见习记者 马丽红

本报讯 16日上午,2019年浙江省暨杭州市网络安全宣传周启动仪式在杭州举行。本次活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,将举办网络安全高峰论坛和6个主题日等活动。

启动仪式上,8名长三角优秀首席安全官获颁证书。随后举办的网络安全高峰论坛上,国家数字交换系统工程技术研究中心总工程师季新生、新华三集团安全合肥研究院副院长顾成杰分别以“5G安全技术研究”和“数字化转型下的安全体系变革”为题,畅谈对网络安全的看法,交流信息技术发展带来的新挑战,研究解决问题的方法与对策,以更好地保护信息资产安全。

主办方介绍,为了让更多人了解网络安全的重要性,让网络安全理念入脑入心,今年的网络安全宣传周活动内容丰富,形式多样且“接地气”,有“新时代、新形势、新安全”网络安全主题展,也有校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题日活动。校园日活动上,受邀的反网络欺诈



专家或金融领域专家将在“之江汇教育广场”(yun.zjer.cn)开设网络安全教育专题讲座,主要围绕学生被兼职刷单诈骗、被犯罪分子利用批量开卡等现象,普及网络安全知识,激发学生学习网络安全知识的兴趣,提升网络安全防护技能;法治日活动上,将公布公安部“净网”专项行动典型案例,并举办广场宣传活动等,提高群众的网络安全意识,共筑网络安全防线。

值得一提的是,今年的网络安全宣传周创新性地增设了主题灯光秀、地铁专列等。其中,网络安全主题灯光秀分别于9月13日、17日、20日晚在钱江新城上演,每晚19:30、20:30各一场;作为网络安全宣传周专列,地铁二号线的车厢里布置了时尚美观的海报,各种安全口诀朗朗上口,比如“敏感文件要加密,邮件文件莫忘记”“密码设置要复杂,分级安全又好记”等。

敢于迎难而上的业务能手

人物简介:黄彪,(宁波)北仑出入境边检站执勤业务一科副科长,荣立个人三等功1次,获得过“优秀共产党员”“千名好民警”等荣誉称号。



通讯员 郑婧

2009年,初到(宁波)北仑出入境边检站担任检查员的黄彪,很快发现入警大学生的学历优势被基层工作经验

缺乏的劣势所淹没。“与其抱怨,不如尽快适应。”黄彪说,从那时起,不管工作多忙、任务多重,自己从未放松学习。

除了参加读书班、集训班、专题讲座学习外,黄彪还利用业余时间,重点学习边防法律法规在实践中的运用,以及信息化、勤务规范等知识。不到一年时间,黄彪便以丰富的理论知识、过硬的业务素质,成为享誉全口岸的业务能手。

2014年,全国公安边防部队举办指挥中心比武大赛。接到参加总队比武集训队的消息后,黄彪提前结束年休假,每天加班加点准备比武项目,题库里5000多道业务知识,他逐个熟记、反复练习。他还自我加压,创新练习方式进行侧重训练,最终和战友一起取得优异成绩。

2016年3月,他以全科全优的成绩通过联合国甄选,参加了中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队,先后参与完

成30余万件物资全部安全顺利归建、新营地改扩建工程、利国国家警察学院警务培训、蒙罗维亚备勤、利国外交部总统办公楼驻守警卫勤务等工作,在维和期间共完成1080小时警卫执勤、105次日常巡逻、35次联合巡逻、3次长途巡逻、76次外联押车任务,撰写160篇各类报告。

维和归来,黄彪将“不畏艰难、迎难而上”的维和精神融入到工作中,勇于吃苦、敢挑重担。“作为一名基层干部,就应该身先士卒,带头在前。”这是黄彪挂在嘴边的一句话,也是他日常工作最真实的写照。



本报职业道德监督电话:0571-85310013